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令和２年度まちかどミーティング会議録 

開催日 令和２年１０月２８日（水） 

地 区 しらかば町地区 

会 場 日新町内会館 

<意見交換> 

○司会 続いて、意見交換の時間に移りたいと思います。 

    この時間は、町内会からの要望事項やテーマプレゼンテーションの内容のほか、地域の課題等

に対する意見交換を中心に、遅くとも午後８時には終了するように進めてまいります。お時間に

限りがございますので、お一人につき１件ずつ、３分以内を目安に、簡潔にご発言いただきます

ようお願いいたします。 

    なお、町内全体に関わらないような個人的な要望や苦情等につきましては、発言を制止し、ま

ちかどミーティング終了後、個別にお話を伺わせていただくことといたしますので、あらかじめ

ご了承願います。 

    また、今年のまちかどミーティングは、全体の人数を制限するため、市側の出席者につきまし

ても例年よりかなり少なくなっております。そのため、ご意見の内容によっては、本日この場で

の回答が難しいものもあろうかと思われますけれども、その場合には担当部署に引き継ぎまして、

後日改めての対応となりますことをご了承ください。 

    なお、発言する際には、最初に町内会名とお名前を述べてからご発言お願いします。 

    事前要望に関する意見の場合につきましては、その旨もお伝えいただければと思います。 

    最後に、繰り返しのお願いとなりますけれども、ご発言はお一人につき１件ずつ、３分以内を

目安にお願いいたします。 

    それでは、ご意見のある方は、マイクをお持ちしますので、挙手をお願いいたします。 

    どうぞ。一番前の方、今マイクをお持ちします。 

◆市民 桜坂町町内会の・・・と申します。いつも市のほうにはいろいろお世話になっております。あ

りがとうございます。今回、桜坂町から３点ほど要望を出させていただきました。３点とも回答

をされていますので、ありがとうございます。その点についてちょっとお聞きしたいとこありま

すので、よろしくお願いします。 

    まず、給水ポンプのことについては、私たちは去年、胆振東部地震のときにデマが出まして、

停電になったら全部、水道止まるという話だったんで、ちょっとその点も踏まえて、町内のほう

には止まるから水ちょっと貯水しておいたほうがいいですよということを言ったんですけども、

下のほうで水道課の方がポンプ室にいまして、そのとき聞きましたら、いや、給水は止まること

はないという話聞きまして、急遽、その話、また町内にもちょっと話はしたんですけども、これ

見たら、ポンプ室のほうは停電になっても自動的に発電機で給水できるということなんで安心し

ました。このこともまた町内に、皆さんにお知らせしたいと思います。 
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    また、もう１点、胆振東部地震のときに、津波ということで、自動車に乗った方が大勢坂上が

ってきまして、それで道路端にいろいろ車止めまして、それを町内の役員が交通整理したという

事例がありまして、前回の東日本大震災のときも同じような状況はあったんですけども、こうい

うことを考えれば、もし津波が来たときに、日新小学校と明倫中学校のほうに避難してください

といっても、まずはちょっと車に乗って上のほうに上がってくる人が多数いるんではないかと思

います。その点も加味して、市のほうでどういう対策を取ったほうがいいのかということを、ち

ょっと私ども桜坂の町内会と一緒に、いろいろ考えていきたいと思いますので、よろしくお願い

します。 

    あと、バスのことですけども、結構年配の方も増えまして、そして足がないので、バスで病院

に通院したいという人がいまして、その方からも、バスに乗ろうと思ったらバス動いてないんだ

よなと、どうしたんだって聞かれて、停留所に行ったら、停留所に全然バスの時刻表も出てない。

ただ、特別運行表だか何だかって何かそういうものが書いてあるだけで時間が書いてないので、

市のほうに問い合わせ、市民生活課のほうに電話してちょっと聞いてみましたら、朝７時４０分

でしたかね、この１本しか出てませんと。帰りは６時半に着くその１本、上下１本だけしか運行

してないということを聞いたんで、そうなれば、足のない人はなかなか大変かなと思うので、そ

こら辺もちょっと市のほうで道南バスと掛け合って、そこら辺、何とかしていただきたいなとは

思ってます。以上です。 

○司会 ただいま事前要望の５番から７番に関連して、給水ポンプのデマの件、津波の件、そしてバス

の減便の件ですね、３点についてご意見いただきました。事前要望では回答しておりますけれど

も、改めて市のほうから追加する部分があれば回答いただければと思います。 

◎危機管理室長 市の防災を担当しております危機管理室の前田と申します。よろしくお願いいたしま

す。私のほうからは、事前要望の６番、避難の考え方ということでのお話がありましたんで、そ

こについてちょっとお話をさせていただければというふうに思います。 

    津波の避難なんですけども、これについては、東日本大震災なんかでもそうなんですが、基本

的には徒歩で避難をしていただきたいというのが、これが大原則なんです。東日本大震災でも車

で避難してしまったがゆえに、逆に交通渋滞で津波に巻き込まれてしまったということがありま

したので、私どもとしましては、津波避難の原則としては、徒歩避難をしていただきたいという

ことをこれまでも周知してきましたし、これからもそういった周知をしていきたいという趣旨で、

今回は事前要望の回答にはそのように書かさせていただきました。ただ、一方では、今回の事前

要望でありましたとおり、結果的にそういう車で避難してきた方々が桜坂のほうに来てしまう、

そういった方々に対してどういう対応をすればいいのかというところも、多分いろいろと心配さ

れてるかというふうに思いまして。今、・・・さんのほうからもそういったことについて、ちょ

っといろいろとお話をしたいということがありましたので、我々も出前講座ですが、いろんな防

災講座やっておりますので、ちょっとそこで一度そういうことを、実態も含めまして、今コロナ

禍ではありますけども、その状況を見ながら、じゃ、ちょっと具体的にお話をさせていただけれ

ばというふうに思っておりますので、よろしくお願いいたします。 



3 

◎まちづくり推進課交通政策主幹 市の公共交通を担当しておりますまちづくり推進課の稲葉と申しま

す。よろしくお願いいたします。 

    今お話ございましたとおり、現在、土日祝日ダイヤと、あと朝晩特別便ということで、皆様に

はかなりご不便をおかけしている状況でございます。この間、道南バスさんのほうには早く平日

ダイヤに戻していただきたいということで、様々な場面で市民の方からお声いただいております

ことを伝えております。今後も改めて道南バスさんのほうには、まだいつ平日ダイヤに戻るのか

というのが、新型コロナウイルスの状況ですとか、利用の戻り状況も見ながら検討していくとい

うお答えはいただいておりますけれども、一日も早く平日ダイヤに戻していただきたいというこ

とで、改めてそのお声をお伝えしたいと思いますので、まずはそのような形で動いていきたいと

思います。よろしくお願いいたします。 

○司会 よろしかったでしょうか。 

    ほかはございますか。まだ時間のほうございますけれども、ほかにないですかね、よろしいで

すか。 

◆市民 よろしいですか、また。 

○司会 どうぞ。 

◆市民 すみません、何回も同じ人ですみません。今日の民報に出てたんですけども、日新町５丁目に

熊２頭出たという報道がありました。この日新町５丁目ってどこら辺、何か地図見たら、そこの

川の縁からずっとまだ歯医者があるあの辺までの位置なのかなと思うんですけども、具体的に市

のほうではつかんでるんでしょうか。 

○司会 市のほうから回答をお願いします。 

◎環境生活課長 市で野生生物を担当しております環境生活課の武田と申します。本日の夕刊ですね、

民報さんのほうに掲載ございましたが、日新町５丁目、これ場所が日新北１号橋、市道の糸井３

号道線というのがございまして、本当に山際の道路になりますが、４丁目と５丁目の境界付近に

おいて昨晩２２時頃、付近を通行している１８歳の方が熊らしき影を２頭見かけたということで

警察に通報がありまして、警察から市のほうにも連絡が入っております。その後、警察において

は、現場においては熊のほうは確認できなかったそうなんですが、念のため周辺の巡回は夜行っ

ていただきました。明けて今朝に入りまして、市のほうでも現場のほうにヒグマの防除隊と市の

職員で入りまして、熊の痕跡ですとか、あるいは熊が周辺にとどまっていないか、その確認はし

たところでございます。その結果、熊の痕跡はなく、また、とどまっている形跡もなかったもの

ですが、付近に幼稚園ですとか小・中学校ございますので、併せてそちらにも教育部を通じて連

絡を入れまして、熊らしきものの目撃情報についてお伝えをしているというところでございます。

あわせて、念のため今日の小学校、中学校の下校時間に合わせまして、市の担当職員を現場に派

遣しまして、子供たちの見守りと付近の巡回という対応を行っております。小学校でちょうど１

４時が下校時刻でしたので、その時間、中学校では１５時半に下校時刻でしたので、その時間と、

部活動終了時間の１８時にも併せて対応を行っております。また、今日たまたまこの付近という

こともございますので、まちかどミーティング終了後にも私含めてちょっと周辺見ていきたいと
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思いますので、よろしくお願いいたします。 

○司会 よろしいでしょうか。 

◆市民 ただ、北のほう……。 

○司会 マイクをお持ちしますので。 

◆市民 北のほうに向かったというんでヒューム管通りから北のほうに向かっていったら、自分たち住

んでる桜坂のほうに来てるのかなというのがあるもんですからね。桜坂には、町内の人間だけで

はなくて、日新町のほうからも朝晩、結構、散歩に来てるんですよ。結構いますんで、それで危

ない、危険かなと思って、もしもそうであれば、警察のほうにもパトロール少し増やしてもらっ

て、少し警戒して、しばらくの間は警戒していただきたいなと思って、ちょっとお話ししました。 

○司会 お願いします。 

◎環境生活課長 警察にも情報共有を図りまして、今のご意見も併せてお伝えしてまいりたいと思いま

す。また、市のほうでも看板も設置しておりまして、周辺を通る方にも注意を促しておりますの

で、よろしくお願いいたします。 

○司会 よろしかったですか。 

    ほかにございますか。ないようであれば、これで終了とさせていただきますけれども、よろし

かったでしょうか。 

    それでは、これで意見交換を終了させていただきます。 

    最後に、本日のまちかどミーティングの終了に当たりまして、岩倉市長よりご挨拶させていた

だきます。 

◎市長 何点かご指摘、ご質問あるいはご意見もいただきました。熊の問題も今、全国的に熊の目撃情

報が例年に比べて多いということが報道されておりまして、ドングリが、なかなか生育が弱いこ

とが原因ではないかということも言われています。昨日の今日でありますので、しばらくの間、

苫小牧警察共々しっかりと即応できるようにですね。猟友会も人数は少なくなってるんですが、

猟友会の会長、荒木さんというんですが、常に即出動できるような体制も取っておりますので、

万が一のことがないように対応したいなというふうに思います。 

    今日ももし身近なことで言い忘れたということがあったら、終わった後、市の職員来てますの

で、いろいろ聞かせていただければなというふうに思います。できることはすぐやりますし、時

間かかることについては、時間かかりますという問題もあろうかと思いますが、身近な問題ほど

できることは即やっていきたいなというふうにも考えておりますので、ぜひ終わった後、声を届

けていただければなというふうに思います。 

    今後とも、コロナ禍でしばらくこういう状況が続くかもしれませんが、感染拡大防止、地域経

済対策、市民の健やかな日常を重点軸にしっかりとやっていきたいと思いますし、もし何かお気

づきの点があったら、町内会長さんでも結構ですし、今日は・・・来ておりますけれども、市会

議員、お知り合いの市会議員でも声を届けていただければなというふうに思います。もしちゃん

とすぐやったら市を褒めていただきたいし、もしなかなか時間かかるようでもたもたしてたら市

会議員を責めていただきたいなと、思いますけれども、本当に即できることはしっかり対応して
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いきたい、重ねてそのことを皆さんにお伝えして、お礼のご挨拶に代えさせていただきます。今

日はありがとうございました。 

○司会 以上をもちまして本日のまちかどミーティングを閉会いたします。 

    ご帰宅後には、手洗い、うがいを徹底していただきますようお願いいたします。 

    本日は誠にありがとうございました。 


